

szabadság fája tenyészik. De el kell érkeznie az időnek, midőn a mostani kormány kulisza-titkai mindenki előtt ismeretessé lesznek és le kell szállania a hatalom polczáról, majd emel oda a nép olyant, ki a népet él és teteti a népek boldogítására irányozva.

Addig pedig jó magyarom tűrj és bízzál egy szebb jövőben, ha mi nem is, de gyermekeink meg fogják érni ez időt.

B. S.

Különfélék.

— **Személyi hír.** Frigyes főherceg, a főhercegi belügyi uradalom leendő örököse, a nevezett uradalomban volt, hogy annak erdőiben szalonkákra vadászson. Kíséretében volt még főudvarmestere és Rampelt Adolf lovag, a főhercegi összes uradalmak kormányzója.

— **Kinevezés.** Elekes Ferencz pécsi I. oszt. adóhivatali ellenőr a palánkai m. kir. adóhivatalhoz III. oszt. adótanárnak nevezte ki a pénzügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök.

— **A hadseregéből.** Stanger Vilmos ezredes a vezérkarban, az 52. számú gyalogezred parancsnoka, véglegesen áthelyezett a gyalogság összes állományába. — Bischoff Orestes lovag ezredes az 52. sz. gyalogezredben várakozási illetékkel számfőlötti szabadságát viszonyba helyeztetett egy évi tartamra saját kérelmére.

— **A honvédség köréből.** A pécsi kies fekvésű sátrórtóbarban nem sokára megkezdődik a zajosabb élet. F. hó 12-én nyílnak meg a tanúszóaljakkal gyakorlati. Három tanúszóaljunk lesz; az első 745 emberrel Lajos Géza százados, a második 816 emberrel Halász Károly százados, a harmadik 585 emberrel (később kijelölendő parancsnok) parancsnoksága alatt.

— **Nőegyleti közgyűlés.** A pécsi jótékony nőegylet, mely Mária Valéria főhercegnő védnögsége alatt áll, múlt hó 25-én tartotta meg évi rendes közgyűlését. Cseh Kóvér Anna elnök megnyitá beszédje után Kaufmann Nándor titkárolta el a múlt évről szóló terjedelmes jelentést, mely hűen tüntette föl az egyesület szép és nemes működését. Az egyleti gyámoltak havi segélyezésére, ezenkívül szegényeknek egyszer s mindenkorra, gyógyszerre és temetkezési költségre, a pécsi szántársulat, sályi és ragotti vizkárosult közsegék javára összesen 1613 forint juttatott, mely összeg eléggé tanúsít, hogy az egylet ugyancsak megfelelő kitűzött céljának. Kiadása, melyhez az említett összegnek kívül járul meg: irada átalány, nyomtatványok, hirdetének, egyleti nagy terem átalakítása, szolga bére, a gyermekkerti intézet kiadása — összesen 4290 forint 18 kraj. Adomány útján befolyt 255 forint, a rendezett kömulság 1283 forint, 52 kraj. jövedelmzett, összes bevétel 4671 forint 72 kraj. Az egylet vagyona áll 10700 forint készpénzből, 200 forint értékű értékpapírból, ingatlanban pedig 14000 forint értékű házából. Az 1887. évi előirányzatot bevétel 4536 forint, kiadás 4251 forint. A jelentés minden egyes pontja tudomásul vétetett. A megüresedett választmányi tagságra Hinka Lászlóné választotta meg. A választmányi nevében Schulhof Róza mondott köszönetet a tisztikarnak. Mi is a legnagyobb elismerésem emlékeznék meg az egyletről, mely oly buzgó működik; szegényeknek mit ad, pedig sokat ad, nem kürtölti világá, hanem csendben gyakorolja jótékonyaságát. Cseh Kóvér Anna elnök, Magyarly Fesztl Róza elnök, a tisztikar s a választmány minden egyes tagja valóban elismerést érdemelnek. Szolgáljon nekik jutalmul a nagy közönség dícsérete s a szegények és árvák fojása.

— **A pécsi kereskedelmi önközpont** és betegsegélyező egylet* folyó hó 27-én, vasárnap délután tartotta meg 12-ik évi rendes közgyűlését. A szűfólaság megtelt termen Tauszig Armin az egylet eddigi elnöké üdvözölte a megjelent tagokat, utána Füst Gyula egyleti főjegyző fölolvasta a terjedelmes évi jelentést, melyet többszörös eljelenés között figyelemmel hallgattak végig

mialatt egy illatos hywesti szivarral kínált meg író asztala fölött.

(Ngy hat még azokban sem tartott okmányokat, hanem szivarokat.)

Megbocsáson ügyvéd úr! Én már egy izben bátor voltam napközben alkalmatlankodni.

Ah, igen, tudom, de akkor épen nagyon el voltam foglalva. E mai nap igen terhes volt rá, mint kedves kereskedőház számára nagyon sokat kellett elvégezniem. Még most is kivagyok merülve a farságtól

Es az ügyvéd úr valóban komolyan törülgetni kezd a homlokát.

Uram! — szóltam ekkor mosolygva — én csak azért jöttem, hogy megkérjém, vajjon hol tartja azon peres iratokat, melyeket reggeltől estig a két kereskedő ház érdekében összeír?

Hiszen nem írok én egész nap semmit, gyakran minden hó végén eskis fizetésem nyugtáját írom meg.

Akkor hát mivel van annyira elfoglalva? Tanácsokat adok és okiratokat diktálok.

De kiknek? Mikor ide senki se jár, és nincs egyetlen írnoka a kinek diktálná?

Linsley elnevette magát. Megfogott és odavezetett a telefonhoz.

Látja, édes barátom! Én ezen keresztű társalgok egész napon át a két kereskedőház főnökeivel. Arra, hogy folyóvált én oda, vagy ok hozzáz szaladgálnak, nem volna idő, s gyakran némely esetekben már késő is van,

Madarassy László.

az egybegyűlt tagok. Az évi jelentésből különösen meg kell említenünk, hogy az egylet könyvtára a lefolyt évben körülbelül 6000 forint árú könyvvel gyarapított stóbbnyire magyar írók művei szereztettek be. Az egylet boldogult elnökéről néhai csepregi Schapfingger Zsigmondról igen szép szavakban emlékezett meg a jelentésben Füst Gyula; továbbá felszólalta mindazt, a mit az kereskedőházak művelődése érdekében a választmány a lefolyt évben elkövetett u. m. idegen nyelvek tanfolyama, felolvasások és esti tanfolyamok rendezése stb. Nemkülönböz az egyletnek a betegsegélyezés terén való működéséről is adott számadást. A régi választmányi leköszönése után, minthogy az eddigi alchök kijelentette, hogy nincs többé azon helyzetben, miszerint bármiféle tiszteletbeli állást az egyletben elfogadhatna; megkezdődött az elnök, alelnök s az új választmányi tagok választása. Elnökül: Ullmann M. Károly lett megválasztva. Alelnök: Naschitz Adolf. Főjegyző: Steiner Samu. Aljegyző: Herzer Már. Pénztárnok: Lang Jakab. Könyvtárnok: Klein Rezső. Választmányi tagok: Engel Lajos, Grünbaum Antal, Klein Jakab, Koháris N. János, Plichta Ferencz, Reinfeld Ödön, Raab Gábor, Schön Zsigmond. Választmányi póttagok: Braun Gábor, Spitzer Benő Számvizsgálók: Wollner Filipp, Wallerstein Ede.

— **Színészet.** Több mint egy hete már, hogy Somogyi Károly szingagatót városunkban időzik a szinkór főlépítésébe ügyben s a város érdemes s bölcs tanácsa még mindig huzza-vonja a különben rendkívül szép és jó ügyet. Lehet, hogy a tanácsnak nem sürgős az ügy, de Somogyinak kétségkívül az, mert mintegy ötven tagból álló társulat fontatársáról kell gondoskodnia s a társulat Győrben holnap, azaz virágvasárnapján megszűnik a működése s Pécsre, a huzavona következében be nem vonhatt, vagy ha be is vonul, tetétségben kell az idejét töltieni és az Somogyinak tetemes kárára van. A tanács körülbelül két hóval ez előtt három egymás után következő évre megadta Somogyi Károlynak az engedélyt s most midőn a szinkór főlépítéséről van szó, előáll formai követelményeivel s megnehezíti az igazgató bevonulását. Ma egy hete részletes tervet kért, mit Somogyi hétfőn be is adott; ez a terv fölülvizsgálás és véleményezés végett áttétetett a mérnöki hivatalhoz, honnét némi módosítással tegnap visszatérjett a tanácshoz, mely értesülésük szerint ma délelőtt fog fölírta határozni. A táma az beszéli, hogy van ezen ügynek egy kis háttér is, melyben holmi árnyalakok szerepelnek, kik az atyafiság tonalán s „városi nagyhatalmak” al való „jó viszony” folytán egy más szingagatót akarnak becsesmpézni. No hát ez nagyon csunya eljárás lenne. Somogyi megkapta az engedélyt, itt más igazgatóról szó sem lehet. A keréngző hírek mi nem adunk hitelt, mert hiszen annyira ismerjük a város hatóságát, hogy ha ugyan nem ritkán az „érdekek” meg is kívánják, hogy fátyol borítsanak a jog és méltányosságra; ebben az esetben bízás lenne megköszöznatni más igazgató bebecsáztatását, mert olyan biztos kimene teli pert zúdítaná Somogyi az érdemes s bölcs tanács nyakába, hogy örök emlékü maradna rájuk az az apály, melyet ez a per az erszényükben előidézne. Kívánsék érdeklődéssel várjuk a tanács határozatát.

— **A pécsi szőlősgazdák fnyelmébe.** A szőlő munkák megkezdésén, a pécsi szőlősgazdák egyesülete részéről közudmásra hozták, miszerint mindazon szőlősgazdák, kik az egyesület képzett vinezellérjét igénybe kívánják venni, szíveskedjenek evéghöl Német József ügyvéd, egyes alelnöknel jeleikezni, ki is a jelentkezőket előjegyzésbe veszi és a lehetősiért szerint az illeték rendelkezésére bocsátja. A vinezellér napi munkájáért az egyesületi pénztárba 1 forint fizetendő.

— **A pécsi szőlősgazdák egyesülete** magáévá tette a „Baranyamegyei gazdasági egylet” azon kezdeményezését, hogy a jövő évben Pécsent általában kiállítási rendezés és evéghöl Bulbeg Antal, Erreth János, Horváth Antal ügyvéd és Németh József tagokból bizottságot küldött ki, hogy a kezdeményező egylettel érintkezésbe lépven, a szükséges intézkedések idejében megtehető legyenek. Nem mulasztatjuk el fölemlíteni, hogy a szőlősgazdák egyesületének kísérleti telepe, mely Dező Miklós borászati vándorantató felügyelete és gondozása alatt áll, már most is szép fejlődésnek indult. A különféle szőlőfajokkal 8 féléle művelet van betartva. A szőlőgyomláskor, mely a szőlőmunka egyik legfontosabb része, különösen föl fogjuk hívní olvasóink becses figyelmét.

— **Hymen.** Galántai Fekete Vilmos tabi földbirtokos a napokban eljegyezte Kerese Ilk a kisasszonyt, Kerese Imre volt mohácsi kir. közjegyző leányát. — Mihálkovits Tivadar győri kir. közjegyző, március hó 24-én vette eltarhoz Feszler Ernő sz. t. n. úrlyogvet.

— **Nincs többé kegyelet.** Jeruzsálembe zárandókat, hogy az emberiség szörnyű büncéit könyörögjön Sprajez Tamás, jezeranei (horvátországi) születűs 50 éves fel kalogyer és fél paraszt. Volt is neki jó passzusa; — de hiába, nincs manapság az emberek kegyelet. — Ajtatos missoját elvégezve hazafelé bandukolt a jámbor, kinek a barátok kellekkelhöz nem volt egybe csak a z ut — no meg a kulacs — és szerencsés megérkezett Bulgáriába ép akkor midőn ott jávában páholták a forradalmárokat. Mint idegent gyanus szemmel nézték és csak hamar rendőri fedezett szállították a román bánor szélre, — de a románoknak nem lévén még ilyen portékára vámtarifájuk, hát fogták magukat, elvették a jámbor Tomianak a passzusát és őt magát tolonczlevél kíséretben utaztatták gyalog, kocsin és vasuton Orsováj. Az orsovai járási főszolgabíró pedig tovább Terevozec, Karaneseb, Kikinda,

Szeged stb. Eszékig, Eszékéről, Dárdára, onnan pedig a pécsi városáig Nr. 2 vámbor-separára, a míg leszi szerencsés tóbbre utaztatni. Ezt az utat 39 nap alatt tette meg. — Volt alkalmunk láthatni és ünneplés nyilatkozatát hallhatni: „De iszen én se megyek többet Jeruzsálembe a nagy Horvátorszáigért hoga moliti.” — Elhiszük!

— **Baleset.** Van Pécsent egy agy, reszeket koldos: Andrásovits Lajos a neve. Mire e sorok napvilágot látnak talán már jobb létre szenderült. — Tegnap délután 2 órakor a Bedő és Schaffer kávéházak közötti keresztuton akart átmenni, midőn Petrovics mészárosmester legényei 2 ókról vezettek a vágóhídra. A barnok megvadultak és ép az uton át menni akaró szegény öreget elgázolták. Eletehez kevés remény. Jó volna ha rendőrségünk rendeletet bocsátana ki, melynek értelmében a városon keresztül vezető vágómárhák koci után kötetnének; így sok szerencsétlenségnek lenne eleje véve.

— **Veszett eb.** Nagy ijedelem volt a hét elején a budai külv. ókezőban s az ijedelemet egy veszett eb okozta, mely valamelyik közeli faluból vetődött be Pécsre. A tájtékoz eb utközben több kutyát marta meg, sőt értesülésünk szerint egyik járásbírósi gábesítőt is megrapta, meg az földző rendőrlászártája is bele kapott. Végre hosszas hajszá után sikerült a veszedelmes állatot a „Hétfőjelelem”-hez címzett vendéglo udvarába terelni, hol egy rendőrl jó irányzú lövéssel leterítette. A jelenetnek sok nézője volt. Az utcai gyerkezők köveket ragadtak s meghajgálták a vonaló ebet. Ezzel a veszedelmes állat ártalmatlanná lón véve. Most már csak azt kérdezzük, vajjon történt-e intézkedés, hogy a megmarta ebek özszegedostassanak s a gyeppmesterhez ki szállítassanak, nehogy újabb és nagyobb szerencsétlenség törjenek.

— **Halalozás.** Ifju Mestries Imre múlt hó 28-án hunyt el teténél 19 ik évében. A boldogult hűlt eltemény 29 én délután 4 órakor tétettek örök nyugalomra. Béke poraira.

— **Rendőrségi fólhívás.** Pécs szab. kir. város rendőrkapitányi hivatala által a belügyminiszterium 1882. évi 20476. számú rendelete alapján újból felhívának mindazok, kik fertőlenítő anyagok elarusításával foglalkoznak, hogy ezt nyilvántartás és az elarusításra szánt fertőlenítő anyagok ellenőrzése végett a kapitányi hivatalnál a nyilvántartási hivatalban folyó évi ápril hó 8-ig bejelenteni annál is inkább kötelességüknek ismerjük, mert ellen esetben a hivatozástól rendelt alapján 100 forint terjedő pénzbüntetéssel büntetetteti fognak. — Szabályrendelet a fertőlenítő anyagok készítése és elarusítása, így az e körüli tapasztalt hamisítások megállásáért. A fertőlenítő anyagok készítése és elarusítása körül tapasztalt hamisítások megállásáért ezeljőlől szoros ni-behatározást végett a következők rendeltetnek. Mindenki, a ki fertőlenítő anyagok elarusításával foglalkozik, köteles azt a közegsegélyekre néve fennálló elsőfoku hatóságának bejelenteni; ily bejelentés nélkül a fertőlenítő anyagok elarusítása tilos. Köteles továbbá az ily anyagokat elarusító készletét tartalmazó edényben világos és könnyen olvasható felirat által megjelölni azt, hogy a készítmény az illető hatásos anyagból, például: a carbolsavból hány százalékot tartalmaz? Az elarusító köteles továbbá azon edényre, melyben a fertőlenítő szert a végnek adja egy ezédulát — vígetált — ragasztani, a melyre fel legyen írva: „Fertőlenítő szer. tartalmaz X. % ... anyagot.” E tartalom valódiságáról az elarusító felelős. Járvány idejében megkívántató fertőlenítő anyagra néve a következők rendeltetnek: A carbolsavas víz oldatának készítéséhez mindenkor a jegezedett, vagy legalább az ügynevezett 100% os carbolsav — kereskedelmiileg tiszta carbolsav használandó. Az oldat mindenkor 18 rész víznek és 1 rész carbolsavnak összevegyetésével és összezárással állítandó elő, úgy hogy az oldat okvetlen 5% carbolsavat tartalmazzon. A különféle carbolsavas keverékeknek egy mint Petri-féle pornak, a carbolsavas mésznek stb. szintén legalább 5% carbolsavot kell tartalmazniok. A chlormész legalább 20% hatásos chlort tartalmazzon. Azok, a kik jelen szabályrendelet főnebbi intézkedéseit, vagy tilalmáit megszegik, kihágást követnek el és 100 forint terjedő pénzbüntetéssel büntetendők. Az említett első foku hatóság tartozik a bejelentésekről, felelősség terhe alatt, pontos nyilvántartást vezetni, az elarusításra szánt fertőlenítő anyagok minőségét ellenőrizni és az elarusító ellen, a kihágás miatti eljárását még akkor is megindítani, ha a hivatos vizsgálat alkalmával, vagy ennek alapján kitűnik, hogy az elarusításra szánt, vagy elarusított hatásos anyag kevesebb % volt, mint a hogy az elarusító ezt az edényre ragasztott ezédulán jelezte.

— **Antiszemizmus Mohácson.** Ily ezim alatt mult számnakban közölt újdonságunkat a „Mohács és VIDEK” legnagyobb részében megerősíti s csak abbéli állításunkat vonja kétségbe, hogy: „Mohácson az antiszemizmus nem épen sovány talajra talált.” Köztünk és t. laptársunk közt e körülmény tekintetében az a nagy különbség van, hogy a míg mi állításunkat meg is okoltuk, addig a M. és V. jónak látta csupán — a tagadás álláspontján maradni. Az antiszemizmus élesztésére szolgáló általunk felemlített okokra nevezett lap egyetlen egy kétségbevonó, vagy tagadó szót sem tudott találni. — Mi az egyenlőségnek igaz hívei vagyunk; de mint korunk krónikái és orvosai is egyuttal el „merjük” mondani társadalmi életünk jelenségeit, tényeit s ha azok káros tüneteket hoznak felszínre, kutatni is „merjük” a baj okát. Mi meg akarjuk világitani az eseményeket, nem pedig csak „tolatni” az események által. Mi megszoktuk figyelni a fölünk távolbati eső „vidéket” is és nem engedjük bekötetni szemünket azért, hogy látván, ne lássuk a mi közvetlen közlünk-

ben történik, van és burjánzik. Lapunk tizenöt éves fennállása óta szerzett tapasztalatainkból nagyon jól ismerjük a mohácsi viszonyokat. Nem fajgyűlöletből, hanem ad oculos bebizonyítjuk látni nem akáro laptársunknak, mikép Mohács az antiszemizmusra mennyire nem sovány talaj, elmondjuk bár csak érintőleg a következőket: Mohácson a kereskedelem csaknem kizárólag a zsidók kezében van és selejtes áruikkal azt a közönség nagy rovására s hasacák lehet keresztény kereskedők elnyomására üzik; az ipart — habár dolgozni nem szeretnek — akkék gyakorolják, hogy azt vagy diskreditálják, vagy a keresztény iparost szolgálók töreksége alacsonyítani; a leghihedtebb üzorszások Mohácson is az ő soraikban izik nemes mesterségeket, mindkét takarékpénztárban a zsidók ragadták magukhoz a hegemoniát, az iparos körben a zsidók graszálnak, a kaszinóban is ok „hegyeskednek” s nem messze van az az idő, midőn ott is az övék lesz a „hatalom és dicsőség”; — a halászi jogot a fogyasztó közönség hátrányára a keresztény bérlo kezéből kilicztálták, az italmérségi jogot a városatyák bölcsessége folytán megszerzték s hogy e jogok bírását „hatalomná” tudták növeszteni a misera plebs-szal szemben, ki kételkednek?! És a többi, és a többi! — Hogy ezen és más okok miatt nincs meg a zsidóság iránti rokonszám, az bizonyos. Az alsóbb osztály soha sem volt jó hajlammal e néptáj iránt, az intelligencia pedig az egyenlősítés hűsz éve után oda jutott, hogy ha csak lehet, kerüli a zsidót, ha maguk kócsk van, szítja mint a bokrot; ha pedig épen „muszáj”, megtűri, de eszégbában sines keresni az igazi érintkezési pontokat; a kereszténység távollétével tüntet, ha a zsidók mulatnak, és viszont, a keresztény neveti a zsidó henevezést, a zsidó meg litymálva nézi a „szegény” gójt. Ez Mohácson a társadalom igaz és hű géje. — Aligha úgy nincs, hogy Mohácson Húsvét hétfőjén nagyon is termo talajra akad majd az antiszemizmus elhintett magva, a minek mi különben egy csopet sem örvendünk, mert az anti semizmusnak azon eszközzel, melyekkel ez idő szerint tevékenykedik, nincs üdvös eredménye.

— **Betöréssel lopás.** Özv. Lőrincz Sándorné szül. Harezi Éva mohácsi lakos házában az udvar felő eső falát ismeretlen tolvajok kiasván, behatoltak a szobába, ellopak két véndél és egy fazék zsirt (0 itóval), négy év vaszat, négy darab szőnyeg stb., mely ellopott tárgyak 97 forint értékű képviselnek. A tolvajok talán még többet is elvittek volna, de Lőrincznél felébredvén, lármát csaptak, mire a tettesek — kik hármán lehettek — megugrottak. A csendőrség erőlyesen nyomozza ugyan a tetteseket, mai napig azonban siker nélkül.

— **Földfedeztet rejték.** A mohácsi csendőrség az özv. Lőrincz Sándornénál e hó 12-én virradóra elkövetett otdíres lopást gyanusított nyomozván, az ezen lopással gyanusított s egyebéket is rovott előlelt Magyar (Csirke) Pálud is házmozgást tartott. Miután minden zugot kikutatott, anélkül hogy valami gyanus tárgyat talált a nyomozó csendőr, végre az árnyékszekben folytatta a nyomozást, hol is az illűdeska lefeztése után egy odaszegezett deszka által képezett iregtet talált, mely az említett betörés alkalmával ellopott tárgyakat ugyan nem tartalmazta, de a hol csupán oly eszközök voltak elrejtve, melyek kétségtelenül bizonyítják, hogy birtokosok a betöréssel lopást rendez mesterségeiként izz. Találattott pedig ezen ügyben: egy drb késősvi s egy drb egyesüvi fegyver, egy töltött revolver és 18 töltyén, egy éles kard tokkal, egy drb puskaporos tüllök, két zacskó sűrűttel, egy drb feszítő sző, 30 drb különféle álkules, néhány milligvertya, egy sodar és két drb. kolbász. A csendőrség a közveszélyes egyént a járásbíróshoz kísérvén, a rejtékekben talált tárgyakat is átadta a bíróságnak.

— **A vihar áldozata.** Király András büdösfői szegény zsellér ember március 25-én d. u. a hideg eső és nagy szélben a nagypeteki hegyre ment, hogy a jó emberektől egy-két ital bort kérjen s hogy a magával vitt edényét megtöltesse. De bezegző pörnt jart, mert többet öntött föl a „garat”-ra mint a mennyit szegény feje elbírt s e miatt keskeny lett neki az ut, úgy elesett, hogy nem bírt több felkelni s a szakadó havas esőben megfagyott.

— **Instálláció.** A himesházi róm. kath plébánia-templom mult hó 20 án lélekemelő egyházi ünneplének volt színhelye. E napn lett az újonnan kinevezett plébános: P r a n t n e r Ferencz hivatalába beigtatva. A beiktató tisztét Rónay Sándor mohácsi prépost plébános végezte, ki a megvés püspök által kiadott kinevezési okmány fölolvására után szokott kézzelölásával tartott beszédben nagy hatással esztelte a templomtól zsufoilaság megtöltő híveknek az Isten híve szerinti igaz keresztény kath. hitközsegét. Majd átadván az új plébánosnak a templom és a szent szekróny (tabernaclum) kulcsait, hozzá ckes és klasszikus latin nyelven intézett beszédben buzdította nehéz hivatalának buzgó és lelkiismeretes teljesítésére. Az egyházi ünneplét déli egy órakor a plébániakbarn lakoma követte, melyen az első pohárköszöntőt maga az új plébános mondotta a megvés püspökre és vendégeire. Utána Rónay Sándor prépost, majd pedig Margitai Péter éltették az új plébánost. Pohárköszöntőket mondottak még Lichtfuszekedi plébános és Rathmann szebényi segédlelkész. A közíg. hatóságot Kiss Aladár főszolgabíró képviselte; Mohácsról ott voltak meg Némét Lipót országgyűlési képviselő és Margitai Péter ügyvéd, az új plébános iskolatársai. — Ugyancsak mult hó 20-án történt S t r e i c h e r József, újonnan kinevezett német-bölyi plébános beiktatása is; az instállator tisztét Troll Ferencz pécsi kanonok végezte. A közigazgatási hatóságot az instálláció ünneplénén Sey Lajos, mohá-

csi főszolgabíró és Jeszenszky Gyula, szolgabíró képviselték. Jelen volt még az új plébános fivére Streicher Péter ügyészi és Eberling Mátyás barabari plébános.

— **Házassági komédia.** Szigetvár vidékén fekvő egyik B. nevű református egyházközségben egy 22 éves ifju eljegyzett egy 17 éves odavaló szép leányt, házassági engedélyt folyamodtak is, de a választ nem bírta már tovább várni, mert a lakodalomra teljesen készen voltak; úgy tehát a hízalt tulkok és a sok mindenfélét karba nem vesztettek; márczius 22-én megtartották a lakzit — persze esküvő nélkül — s 23-án — szokás szerint — a reggeli isteni tisztelet alkalmával templomba kísérték a menyasszonyt s fejköttével díszítve megmutatandó neki, hogy hol lesz majd az esketés. Ez se mindennapi eset.

— **Katonai pályázat a m. kir. honvédségi Ludovika-Akadémiában** szervezett, t.é. leges állományú tisztképző tanfolyam-ra. A betöltendő helyek száma az 1887. 1k tanévben: hatvan; felvételnék oly önkényesen jelentkező ifjak, kik még nem léptek be a védkötelese korbá. A tanfolyam 4 évre terjed s mindvégig évfolyam két párhuzamos osztályt foglal magában. Az első osztályban 10 kinstári, 18 részünt felízetéses, részünt egész fizetéses és 32 magánalapítványi hely fog betöltetni. Csak a magyar bírodalomban honilletékes állampolgárok fia pályázhatnak és pedig t. é. május hó 31-ikéig a honvédelmi miniszterhez benyújtandó szabályszerűen felszerelt folyadalmányban. A pályázók életkora a már betöltött 14-ik évét kezdve a még be nem töltött 16-ik évig terjedhet. Kívántatik a gimnázium, vagy más megfelelő intézetnek legalább 4-ik osztályából szóló iskolalátogatási bizonyítvány. A pályázóknak felvételi vizsgát kell tenniük a magyar és német nyelvből, földrajzból, egyetemes történelemből, menyiségtanból és természetrajzból. A felvételi vizsgák f. évi szeptember hó 25-ikén veszik kezdetüket. Egész fizetéses helyért 600 forint, felízetéses helyért 300 forint ellátási átalány fizetendő. A részletes adatok a „Ludovika Akadémia” szervezeti szabályaiban foglaltaknak s a városi jegyzői hivatalban is kaphatók.

— **Az északi kereskedelmi és iparkamara** vezértikára: P l a v s i c h A t h a n á z M i k l o s tisztelettel Cserhály Ferenc tábornok vezérhadbirtosnál, kérve, hogy a népülkek szükségleteiből engedjen át valamit a szlavyon kisiparosok számára. A tábornok az iparkamara küldöttét igen előkönyen fogadta s kilátásba helyezte, hogy mintegy 70,000 forint áru munka s szlavyon kisiparosoknak lesz átadva.

— **Okának kell lenni.** A esőtőmeg gondnokot, — kinek ügyvédi ténykedése meglehetősen díjazással jár, — az eljáró esőtőbíró nevezti ki. A esőtőrvény e kinevezési jogot csak annyiban korlátozza, hogy a törvényszék területén gyakorló ügyvédek közül kell kinevezni. — Feleslegesnek tartotta a törvényhozás kimondani, hogy a esőtőbírósg e jogu gyakorlatában sorrendet tartson; mert hisz az egyes emberi eljárásról is feltétezőn kell, hogy méltányos eljárásról fog követni, annál is inkább lehetette azt egy esőtőbírósgról, s mint, az általános gyakorlat mutatja ebbeni feltevésében nem is esalódott. — Elégé sajnós, hogy a helybeli törvényszék, mint esőtőbírósg részéről a legjobb akarat mellett sem lehet elmondani, hogy a esőtőmeggondnok kinevezéséknél bármely sorrendet, vagy a méltányosságot követné, sőt ellenkezőleg megbotróntáskozt kelt, — a mult napokban ismételve megerősített, — azon méltányos eljárása, hogy teljesen megszokottá vált már a nagyközönség előtt is, egyes „szerencsés” ügyvédeknek örökös tömeggondnoksága, míg az ügyvédek nagy része csak lírcéből ismeri a tömeggondnoksgot. — Az bizony, hogy valami okának kel lenni! Majd kitűdődik.

— **Szabálytalan eljárás.** A legutóbb tartott mohácsi-közsegi közgyűlésen a közsegi számadásra vonatkozó jelentésben a bizottság többsége részéről rosszalólag történik említés a volt előjárásról azon előjárásról, hogy majd sok kiadási címzettel több kiadást eszközölt, mint a mennyi előírányoztatott; majd pedig egyes előírányzott tételeket egészen más kiadásokra fordított, mint a mire előírányozva voltak; a nélkül, hogy e körülmenyt a törvény értelmében a képviselőtesületnek bejelentette és póthítelt kért volna; — és bár utalványok és nyugttákkal igazolva lett, hogy e fizetések a város érdekében, elkerülhetlenül vált kiadások fedezésére törtentek, a számadás jóváhagyását csak azon feltétel alatt indítványozta, hogy a volt előjárásról az egyes tételeknél történt túllépéseket kellőleg felvilágosítsa. Ennek ellenében Némét Lipót, mint a számvizsgáló bizottság tagja, azon kisebbségi különvéleményt terjesztette be, hogy bár elismeri a szabálytalanság megtörténtét, de miután a számadási testnél levő nyugtták és utalványokból meggyőződött, hogy az eszközölt kiadások a város érdekében törtentek és szükségesek voltak; miután továbbá ugyancsak nyugtták és utalványok teljes felvilágosítást nyujtanak arra nézve, hogy mire fordították a kiadott összegek s miért váltak e kiadások szükségessé; nem látja szükségét annak, hogy a volt előjárásról újabban nyilatkozzatra felhívassék, hanem a felmentvényt neki így is megadni indítványozta. Hosszabb vita után a képviselő testület többsége a számvizsgáló bizottság többségének indítványát fogadta el.

— **A sok reklamáció oka.** Minapi panaszos kifakadásunk Hübner János a helybeli posta hivatal derek főnöke a legnagyobb elégedetlenségel és zűszességel látott utána, hogy a hiba okát kijutassa. Az eredmény kitűntette, hogy nem a postán volt a hiba, hanem a hiányos kötegelésben s távirányításban, miről a postafőnök szives jó tanácsal s fölvilágosítással részletesen körülírt átiratban értesített bennünket; mi pedig in-

Előfizetésre való fölhívás

„VERÉB JANKÓ“

pécsi képes élelzap április-júniusi negyedére.



Gyöpre magyar! Gyün a muszka!
 Hol a pisztó meg a puszka?
 Minden ember álljon elő,
 Czibil avagy népfölkelő . . .
 Ezer mondúr és szürkanló —
 Riadót fű Veréb Jankó!

Ö-sze téns delegáció!
 Kell új prenumeráció!
 Szavazzál óh! diéső népem,
 A mint eddig, azonképen . . .
 Nem kell nekünk öt millió,
 Pár száz forint is elég jó!

A ki magyar, az hozzánk áll,
 Hüségesen prenumerál,
 Mutat igaz magyar mórt,
 Leböki a másfél főrest,
 S ezzel három óra végo —
 Biztosítva lesz a béke!

Veréb Jankó harmadik

évfolyamának második negyedébe lép s mint eddig, ugy ezután is gazdag tartalommal

és a legdiszesebb kiállításban jelenik meg.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egy negyedévre 1 frt 50 kr.

Az előfizetők legelőnyösebben posta-utalványon eszközölhetők s a lap címével: Pecs, János-utca 8. sz. alá küldendők.

Üzlethelyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy a Király-utca 10. sz. alatt lévő

ezipő, kalap és úri-divat-üzletemet

a Piacsek-féle házba, Széchenyi-tér 8. sz.

üzlethelyzem.

Mint hogy dúsan felszerelt raktárt mindenemü ezipőken tartok, különösen bátorokom ajánlani az elismert jó karlsbadi és marburgi ezipőket, női és gyermek ezipőket a legjobb budapesti és bécsi műhelyekből, divatos úri és gyermek kalapokat; továbbá legjobb minőségű férfi ingeket, legújabb nyakkendőket, galériákat stb. stb.

Ezipőjavítások elvégzettnek. Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

KRAUSZ J. LIPÓT.

!Még csak rövid ideig!

Nagy Anatómiai-pathologiai museum a hatny teremben

I sz. terem:

Rendkívüli mechanikus remek-művek életnagyságu viasz alakok.

Urak, hölgyek- és gyermekek részére nyitva naponkint.

Beléptidj tárgymutatóval.

Felnőtteknek 20 kr.
Gyermek és katona jegy 10 kr.

II sz. terem.

Anatómiai osztály csupán 20 évet betöltött felnőttek részére.

Kedden és pénteken

csak hölgyeknek.



Máriaczei gyomorcsöppek.

Kitűnő hatású szer

a gyomor minden betegségeiben.



Völgyes Fülöpluhaltan étvágytalanság, gyomorgöcs, rosszul illatú fekély, fejfájás, savanyú felhőtlenesség, köhögés, gyomorhurut, gyomorgöcs, homok- és darna-képződés, túlságos nyálkacépződés, szárazság, undor és hányás, felfújás, székszorítás, a gyomornak ételkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, lép-, máj- és aranyeres-bántalmak esetében.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Központi széküldés: Brady Károly gyógyszerész által Kremserben 507 (Móra-ország).

Kapható minden gyógyszerüzletben.

Óvás! A valódi máriaczei gyomorcsöppeket sokak hamisítják és utánozzák. A valódiság jelei minden üvegnek piros, a fenti jelöléssel ellátott borítékba kell gőnyölve lennie és a minden üveghez mellékelve használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy az készíttetésben önkéntesen Henrik Könyvnyomdájában nyomottak.

Med. univ.

Dr. Kaufer Mór

Rendel: d. e. 11—12-ig.
d. u. 2—3-ig.

Ország-út 61. (Wertheimer-féle ház.)



Gyomor- és átérsi bántalmak, dugulás, aranyeres, máj- és elhajtalmak, fővény, köp, ti-ztatlan vér, elizás, stb. ellen gyógyszer szerinti rendszer használatra általában orvosilag ajánlatk.

Emésztési zavak, étvágytalanság, felvívódás, gyomorgöcs, vöetölés, fejfás esetében megbesüldetlenül mint lázós, kellemes és egyszerű házi szer nagyra becsülnék.

Kapható mindenütt a gyógyszerüzletben Nagyban a gyógyszer- és asványvíz üzletekben.

Csak akkor kövöldi ha minden adag Lippmann-völgyetét viseli.

Központi széküldés: Lippmann gyógyszerüzlet Karlsbad, Kapható Pécsett, Baján, Eszéken, Kádakútnán, Karlovczán, Kapo-vartón, Szegszárdon, Talán Tolnán, Zomborban a gyógyszerüzletben.

Nincs többé köhögés!

Igy fog minden egyen nyilatkozni, a ki már egyszer kísérletet tett a hármeves és díjjal jutalmazott

Egger-féle mellspasztillakkal

melyekre a t. ez. olvasókat ezáltal figyelmeztetni kívánunk.

Ezen kitűnő hatású mellspasztillák skatulyájában 25 és 50 kr-ért kaphatók. Pécssett: Kovács Mihály, Sipicz István, Zsiga Lajos, Göbel Kálmán és az Irgalmasok gyógszertárában. Eszéken: David Gyula, Dienes I. C. és Gubeczky F. gyógsz. Villányban: Tiszalettel Med. Dr. Kiss György, gyógszertárában.

EQUITABLE

az Egyesült Államok életbiztosító társasága NEW-YORK-ban Alapították 1859-ben.

Biztosítási állomány 1886. december 31-én 1.747.000,000 márká.

Az új felvételek kitétek: 1884-ben 360.000,000 1885-ben 408.000,000 1886-ban 474.000,000 m Az összesen emelkedett 1886. január hó 1-től 1887. január 1-ig 272.000,000 márkáról 321.000,000 márkára.

A tiszta nyeresémet 1887. január hó 1-én 680.000,000 márkát tesz ki és a múlt évhez viszonyítva 130.000,000 márkával megnövekedett.

Tőkebefektetések Európában 16.000,000 márkán felül. A kötvények 3 év múlva kifogásolhatlanok.

Minden kötvény visszavásárlási és leszállítási joga 3 év múlva A 100.000 dollárból álló részvénytőke alapszabályszerüleg csakis 7% kamatoztatik, az azon felül sok millióra rugó nyereség kizárólag a biztosítottak javára esk.

Aligazgatóság Magyarország részére:

Budapest, Andrassy ut 12. sz.

Főnyökök-eg Pécssett: Molnár M. urnál.

Birtok-eladás vagy bérbeadás.

Baranya-Szabolcsan, Pécs város közelében, egy birtok, mely áll: egy lakházból 5 szobával, konyhával, kamarával, két pinczével, egy melléképületből, istállóból, felszerrelt és üvegázzal, egy kerek és egy forráskútból, 6 hold gyümölcsös és veteményes kertből, 2 halastóból, 4 hold szőlőből és 2 hold löheresből, igen kedvező feltételek mellett örökön eladandó, esetleg bérbe is adható.

Bővebb értesítést nyerhetni a pécsi kölesönös segélyező-egylet vezérigazgatóségánál.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk azon

rendkívüli gyógyeredményt, mely Meissner gyógszerezzel

tyukszem-tapasza

által (a m. kir. országos egészségügyi tanács által megvizsgálva) tyukszem, szemölcs, borkeményedés és daganatok ellen eléretett.

Ó-Besse, 1887. január 19. Kérek az ön által hirdett tyukszem-tapasztól. Kiváncsi vagyok, vajjon az eddig minden gyógszernek ellenállott tyukszem-tapasztól megszabadulok-e? Tisztelettel Med. Dr. Kiss György, kor. ar. érdem-kereszt. tulajd.

Ó-Besse, 1887. február 12. Ehez járultak kegyetlen fájdalmas tyukszemem. Ennek szere által elmentek Jó lelekkel ajánlom bárkinek. Dr. Kiss György.

Eszeka, 1887. február 8. A tyukszem-tapasza a tett ajánlatnak nem vált szegényere; sőt mondhatom, hogy ily eredményt tőle korántsem vártam, most a szer felének megtakarításával tyukszemem tőle megmentve vagyok. Honfői tisztelettel Kelemen István, urad. Ispán.

Rakovicza, u. p. Buziás, 1887. február 5. Nem mulasztatom el, hogy hálaköszönetemet ki ne fejezzem a nezem küldött Meissner-féle tyukszem-tapasztól. Vagy 8 évre, hogy tyúkfejűm érek és ez idő alatt siker nélkül használtam mindenféle tyukszem-tapaszt és kenőcsöket. Most azonban a Meissner-féle tyukszem-tapasza hat napi használatra után képes voltam négy tyukszemem minden fájdalm nélkül eltávolítani. Tisztelettel Popovic E. Livius, áltami tanító. — 1 frt 15 kr.

Eresk Ujvár, 1887. január 29. Kéldjón utána-tel a híres Meissner tyukszem-tapasztól, melyet mindent dícsérek. Mely tisztelettel Malinszky József.

Temesvár, 1888. február 12. — Szelvény 1 frt 15 kr. A küldött doboz tyukszem-tapasztól, mely minden varakozást túlhaladva, kitűnő. Reviczky Urb m. k. pénzügyi hivatalnok. 87 22-k.

Pozsega, 1887. február 21. Szelvény 1 frt 15 kr. A tyukszem-tapasza kitűnő szolgálatokat tett, küldöm az árat. Jovanovic A.

Széküldetik naponkint Meissner gyógszerezzel központi raktára által (Pécsett Mór-utca) mely 1000 db. es. és kir. aranyat fizet annak, ki bebizonyítani képes, hogy fenti nyilatkozatok bármelyike hamis, vagy költött, avagy a fenti czég rokonaitól származnak. Kapható Pécssett Sipicz István gyógszertársaságnál.

Előnyös mellékképeset!

100 egész 300 forintot kereshet havonta

nálunk mindenki, a törvény által megengedett sorsjegyekrésztelítés nélküli eladásával tőke és kockázattal (risico) nélkül.

Ajánlatok intézendők:

A Fővárosi váltóüzlet-társaság

Adler és társához, Budapesten.

Az 1886-ik évi elszáll. 2.000,000 palack.

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

A MOHAI ÁGNES FORRAS

Legjobb asztali- és üdítő-ital. mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ó fensége

József főherceg és ő felsége Milán szerb király asztalán rendszeres italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is ép ugy mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógszereknek bizonyult.

Friss töltesben az ország minden gyógszertárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítóház BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvendő.

Pécsett kapható: Böhm Friedrich, Böhm C. G. Dobozay A. Eiser James, Feldmann W. Gyimóthy Gyula, Hradetzky József, Hradetzky János, Irgalmasok gyógszertárában, Lili Jenő, Miklós Mór, Müller A. Neustädter József, Reich Vilmos, Simon János, Spitzer Sándor, Sós, Spitzer István, Spitzer Ádám, Steinberger L. Tiedemann Alajos, Sikkóon: Kirchner Mór, Pandurovics A. J., Pálak, rovtis J. Villány: Csató Gyula gyógszertársz., Worlicsek & Varga, Bonyhádon: Davidovics E., Halász L., Traiber A. W.

Köszönet nyilvánítás és üzleti jelentés.

Mindazon tisztelt Uraság és nagyérdemű közönségnek, kik a már 20 év óta a Király-utczában 30. sz. a felelhetetlen férjem „Cáflisch Kristóf” czég alatt fennálló cukrászdát becses bizalmukkal tisztelték meg, fogadják ez uton legmélyebb köszönetemet.

Egyszer-mind van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az említett cukrászdát

„Cáflisch Kristóf özvegye“

czég alatt tovább folytatom és legfőbb törekvésem oda lend irányulva, hogy üzletem eddigi jó hírűvet a jövőben is fenntartsam, és mindenkor jó és pontos kiszolgáltatás által a nagyérdemű közönség további becses megelégedését kiérdemelhessen.

Ez alkalommal a t. közönség becses figyelmébe ajánlom dúsan felszerelt cukrászdámat, nevezetesen mindenemü legfinomabb és legizlésebben előállított

torta-, tea-, asztali, dessert- és különleges süteményeket, czukorkákat és husvéti tojásokat, melyekből szintén legnagyobb választékot tartok raktáron

A nagyérdemű közönség becses támogatását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Cáflisch Kristóf özvegye

czukrászda Fécsett, Király-utca 30. sz. Segélyező-egyletnek átellenében.

SPITZER L.

Pécsett, Ferencziek-utca 8. szám

a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlja a közeledő ünnepek alkalmára

dúsan berendezett üveg- és porcellán raktárat,

melyet

feltűnő olcsó ár mellett

ad el.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy több év óta a Kazinczy- és Posta utczák sarkán lévő

fűszer-üzletemet

a kölcsönsegélyező-egyesület fő-utczai palotájába helyeztem át

s a dúsan felszerelve a nagy közönség rendelkezésére áll.

Scheibner János

fűszerkereskedő.